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Så er sommeren endelig kommet til landet, med alt 
hvad det indebærer. Steghede dage afløst af dagsregn, 
det er præcist som det plejer. 

Inde i bladet er programmet for vores årsmøde, der i år 
bliver afholdt i Østjylland. Der er tale om nogle forskel-
lige og spændende haver. 

Samtidigt finder I 2 indkaldelser til ekstraordinære ge-
neralforsamlinger, med det ene punkt, der omhandler 

en nedlukning af Dansk Fuchsia Selskab. Det er med tung hjerte, at vi desvær-
re må acceptere, at foreningen ikke længere er i stand til at kunne opretholde 
sig selv. Medlemstallet daler fortsat og ufortrødent, hvorfor bestyrelsen derfor 
har valgt denne løsning. 

1. ekstraordinære generalforsamling indkaldes samtidig med afholdelse af 
vores årsmøde. Her kræves 2/3 af foreningens stemmeberettigede medlem-
mer er til stede, hvilket ikke virker sandsynligt.   

Derfor indkaldes samtidig til 2. ekstraordinær generalforsamling                      
8. november, hvor der kræves 3/4 stemmeflertal blandt de stemmeberettigede 
der er til stede.  

En eventuel beholdning vil blive doneret til Børnecancerfonden. 

Hvis nedlukningen bliver en realitet, vil dette ske med udgangen af 2025,    
derfor vil vi opfordre til at eventuelle artikler, blade mm. af interesse, bliver 
downloadet fra hjemmesiden. Vi vil i så fald naturligvis lave en udførlig be-
skrivelse af hvordan dette kan gøres. 

Med ønsket om en god sommer og glæde over, at vi mødes 6. september. 
 
Lars Mygh 

FORMANDEN HAR ORDET 
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GENERALFORSAMLING 2025 

Referat af ordinær generalforsamling i Dansk Fuchsia Selskab 
afholdt på Vissenbjerg Storkro  d. 10. maj 2025 

 
Lars Mygh bød velkommen til de 27 fremmødte.  
  
l. Valg af dirigent 
 
Bestyrelsen foreslog  Birgit Nielsen, som blev enstemmigt valgt, og konstate-
rede derefter, at generalforsamlingen var lovlig indkaldt i foreningens blad i 
februar-nummeret. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år, ved formanden 
 
Bestyrelsen har i 2024 afholdt 3 bestyrelsesmøder, (inkl. generalforsamling/
årsmøde) derudover var vi i løbende kontakt via e-mail. 
Efter nogle stille måneder blev alle foreningens aktiviteter gennemført uden 
problemer, årets generalforsamling blev afholdt på Vissenbjerg Stor kro. Års-
mødet var lagt på Sjælland, endnu en gang stor tak til Lars og Heidi for et flot 
og dejlig arrangement. Det var rart at kunne give hånd og mødes. 
Vores økonomi vil Gunnar gennemgå senere. 
Med udgangen af 2024 havde DFS 214 medlemmer. I forhold til 2023 er der 

Arkivbillede fra 2024 
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tale om en netto nedgang på 23 medlemmer. Der har i løbet af 2024 været en 
tilgang på 10 nye medlemmer og en afgang på 33. 
Efter kontingentopkrævningen den 1. februar 2025 er vi 194 medlemmer, dvs. 
et yderligere fald på 20 i forhold til medlemstallet pr. 31. december 2024 
På det første møde efter generalforsamlingen konstituerede bestyrelsen sig 
således:  
Lars Mygh som formand 
John Ryberg som næstformand og redaktør 
Gunnar Hagedorn som kasserer 
Elly Duus Bloch som sekretær 
Henning Andersen, bestyrelsesmedlem  
Finn G Pedersen, annoncer og tilmeldinger/kontaktperson på hjemmesiden  
Hanne Lauridsen som redaktionssekretær 
Det lykkedes at få afholdt flere åbne haver rundt om i landet, i forbindelse 
med Fuchsiaens dag. 
Der var ingen kommentarer og spørgsmål - og beretningen taget til efterret-
ning.  
 
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab pr. 31.12 2024 til godkendelse 
 
Gunnar Hagedorn gennemgik regnskabet som trykt i februar-bladet. 
Indtægter -  kontingent 30.750 kr., samt vare- og annoncesalg.  
I alt                                                                                                       31.200 kr.  
Udgifter – generalforsamling    9.820 kr. 
årsmøde                                         1.568 kr.                       
I alt generalforsamling og årsmøde                                                11.389 kr. 
Hjemmesiden                                                                                          307 kr. 
Mødeudgifter bestyrelse                                                                    7.725 kr. 
Kørselsudgifter                                                                                    9.815 kr.                                                                                         
Administrationsudgifter som telefongodtgørelse, forsikringer,       
bankgebyr, betalingsservicegebyr, softwareabonnement             9.700 kr.                              
I alt              38.937 kr.  
 
Årets resultat blev et underskud på  7.737 kr.                                                                   
 
Aktiver 
Anbragt i Danske Bank                                           36.650 kr. 
 
Regnskabet  godkendt uden spørgsmål og kommentarer. 
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4. Forelæggelse af bestyrelsens budgetforslag for 2025 
 
Indtægter 
Kontingent                                         27.000 kr. 
Annoncesalg                                    300 kr. 
Indtægter ialt                                                  27.300 kr. 
                                        
Udgifter 
Generalforsamling og årsmøde                                                       12.000 kr.  
Bestyrelsesmøder                                                                                 7.800 kr. 
               ”            kørsel                                        10.000 kr. 
Administrationsomkostninger                                                        10.950 kr. 
Udgifter i alt                                                                                       41.080 kr. 
 
Forventet resultat - underskud på                                                  13.780 kr. 
 
 
5. Fastlæggelse af kontingent for 2025 
 
Bestyrelsen fastholder uforandret kontingent, som forfalder i februar.         
 
6. Behandling af indkomne forslag jvf. Vedtægternes §10 
 
    Intet modtaget 
 
7. Valg af kasserer henhold til vedtægternes § 12 
 
På valg Gunnar Hagedorn  - villig til genvalg og enstemmigt genvalgt. 
 
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer i henhold til § 12 
 
Henning Andersen, Finn G Pedersen, Hanne Lauridsen                 
Alle villige til genvalg – og enstemmigt genvalgt. 
 
9. Valg af 3 suppleanter i henhold til § 12 
 
Erik Hansen, Odense SØ,  - villig til genvalg -  og genvalgt. 
Poul Erik Larsen, Stege, - villig til genvalg - og genvalgt. 
Erling Andreasen, Juelsminde, - villig til genvalg - og genvalgt. 
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10. Valg af revisor og revisorsuppleant 
 
Birgit Nielsen, Ringsted, villig til genvalg – genvalgt som revisor. 
Gert Lund, Gilleleje, villig til genvalg –  genvalgt som revisorsuppleant. 
    
11. Eventuelt 
 
Der var en snak om manglen af medlemmernes mailadresser ift. info, og de 
store omkostninger ift. pengeinstitutterne.  
Lars beklagede, at foreningslivet i Danmark er stærkt nedadgående. 
 
Birgit Nielsen takkede for god ro og orden, hvorefter Lars takkede dirigenten 
for god gennemført generalforsamling, og erklærede generalforsamlingen for 
afsluttet.  
 
 
Lars Mygh      Elly Duus Bloch      Birgit Nielsen 
formand                               referent         dirigent 
                                                                                                                                                                                                                                                             

'DebRon's RazzMeKaz' Foto: Ron Monnier 
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FOREDRAG OM PELARGONIER VED GENERALFORSAMLING 2025 

DFS – foredrag 10. Maj 2025 om pelargonier    
 
2 gæve kvinder Lena og Søs fra Falster for-
talte om deres passion 
 
De har begge haft pelargonier siden 2009. 
 
Sonale pelargonier som ”Dronning Ingrid” 
er en del af. 
Først i 1800-tallet var det de riges planter. 
Findes også i mikrostørrelse. 
Hvert år kommer mange nye krydsninger, 
som er krydsninger af gamle arter.  
Op til 80 % af planterne fra gartnerierne dør 
p.g.a. overvanding. 
Må godt stå i store krukker sammen med 
andre slags planter. 
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Duftpelargonier – ca. 250 forskellige. 
Bliver brugt i parfumeindustrien og i restauranter. 
”Ørepineplanten” blev i gamle dage brugt, ved at man puttede et sammenrul-
let blad ind i øret, den æteriske olie bedøver.  
Både blomst og blade dufter, nogle som citron og andre som roser. Duften er 
et værn mod insekter. 
Man har kendt til duftpelargonier gennem 400 år.  
Overvintres frostfrit og i 5-12 grader, med lidt lys og lidt vand. 

Engelske pelargonier – er fordelt i 8 forskellige grupper og mange forskellige 
farver. 
Kan ikke lide regnvejr. Skal om vinteren have 2 grader og meget lidt vand.  
 
Unik pelargonie – en hybridgruppe fra ca. 1810. Er som regel 2-farvet. 
Blomstrer det tidlige forår og tidlige sommer. 
Er tørkekonstant,  d.v.s. kan tåle at blive  tør. 
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Hængepelargonier – er nem. Grenene kan blive 1 m lange. Har tykke blade. 
Findes også i dværgstørrelse. 
 
Formosum pelargonie – fundet i 1950 i Mexico i en krukke på et hotel, og 
skulle oprindelig komme fra Taiwan.  
Er lidt sjælden.  
 
Stjernepelargonie – glad for varme, gerne i vindueskarmen, hvor den kan 
blomstre hele vinteren. 
 
De botaniske vildarter – ”triste”. Knoldene indeholder meget C-vitamin, og 
søfolk spiste dem i gamle dage som en slags kartoffel, og det hjalp mod  
skørbug. 
 
Gibbosum -  med gule blomster - er fundet på den sydvestlige kyst af Sydafrika, 
vokser i en veldrænet jord med lidt vand og masser af sol. 
 
Sonatic pelargonie – de er den nyeste og dyreste. Er forsøgt lavet i 20 år. 
Første plante kom fra Australien, efterfølgende fra Sverige og Rusland, men er 
også nu lykkedes i Danmark. Vil helst gro vandret. Blomsterne 2 og 3-farvede, 
men hovedsagelig gul. 
 
I kan formentlig få mere viden ved at google på pelargonie. 
 
Pelargoniestiklinger skal plantes i jord og ikke sættes i vand, da rødderne bli-
ver mere livskraftige ved at gro i jord. 
 
Tekst: Elly Duus Bloch   
Foto: John Ryberg    
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ÅRSMØDE 2025 

Dansk Fuchsia Selskab indbyder til årsmøde 
– lørdag d. 6. september i Østjylland.  

 
Kl. 10.00 Velkomst og morgenkaffe hos Ivan Nielsen,  
                Benneshede 1, 8462 Harlev J. 
Kl. 10.30 Årsmøde 2025 
Kl. 10.45 Ekstraordinær generalforsamling. 
 
Kl. 12.00 Havebesøg i ”Skandalehaven”  
                 Båstrupvej 19, Foldby 8382 Hinnerup 
 
Kl. 13.00 Frokost på Hotel Nilles Kro,  
                 Hadstenvej 209, 8471 Sabro 
 
Kl. 14.30 Havebesøg hos Henrik Pedersen,  
                 Damsbrovej 16 A, 8382 Hinnerup  
 
Kl. 16.30 Havebesøg hos Elmer Aagesen,  
   Rønvangen 101,  8382 Hinnerup   
 
Kl. 18.30 Middag på Hotel Nilles Kro,  
   Hadstenvej 209, 8471 Sabro 
 

Prisen for at deltage i dette arrangement er 500 kr. pr. person ekskl.  
drikkevarer til middagen. 

 
Vælger du ikke at deltage i den afsluttende middag, er prisen 200 kr. 

 
Tilmelding foregår via hjemmesiden  

www.fuchsia.dk under fanen medlemssider > årsmøde,  
eller til Finn G. Pedersen tlf. 6594 2600 mobil 2329 7541 

 
Af hensyn til bestilling af morgenkaffe, frokost, kaffe og middag er det nød-

vendigt med bindende tilmelding og forudbetaling 
senest torsdag d. 28. august. 

 
Betaling til DFS’s konto i Danske Bank: Reg. Nr. 4820, kontonr. 4820176332. 

Husk at anføre medlemsnr. ved betaling. 
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En lidt vild landbohave på ca. 6000 m2. På gårdspladsen har vi masser af pe-
largonier, ca. 200 forskellige fuchsiaer mange rigtige gamle 30-40 år. Vi har 
palmer og mange forskellige træer og buske fra troperne. I orangeriet har vi 
vores samling af zonale pelargonier og lidt vildarter ca. 600 i alt.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Udenfor har vi vores samling af duftpelargonier, engelske og uniquepelargo-
nier ca. 150 forskellige. Vi har 2 vandpartier, en stenhøj og mange sjældnere 
træer og buske. Også salg af mange spændende pelargonier.  

IVAN NIELSENS HAVE 
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’SKANDALEHAVEN’ 

En parcelhushave der er inddelt i mange rum/temaer. 
Haven har gennem årene gennemgået en forandring/udvikling, så den i dag 
er uden græsplæne, men med mange terrasser og siddepladser i forskellige 
haverum med hvert sit tema. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gårdhave med vandkar og roser. 
Rhododendronhave med japanske løn, magnolietræer og hortensiaer. 
Stenhave med spejlbasin, allium, græsser og stauder. 
Rosenhave omkring en pavillon med bla. historiske, engelske samt tyske ro-
ser. 
Staudehave/klosterhave - inddelt i 4 bede omkring en akse. 
Et område op mod mark og natur med bla. mange forskellige græsser.  
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HENRIK PEDERSENS HAVE 

Landbohave på 2.500 m2 købt i 2015.  
Jeg er forfatter til bogen "Palmer i haven" Haven opbygges med en jungledel 
med palmer, gunnera, bregner, tetrapanax, canna, risinus ol. En tør have med 
stenbed med yucca, husløg, kaktus ol. En parkdel med store træer og eksoti-
ske træer som magnolier, pawpaw, kejsertræ, hjertenød mv.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En frugthave er under opbygning også, ligesom køkkenhaven er drømmen på 
sigt. Haven er stadig under opbygning. Se mere på www.frilandspalmer.dk, 
YouTube Henrik H. Pedersen eller facebook Frilandspalmer.  
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ELMER AAGESENS HAVE   

950 m2 stor 52 år gammel plantesamlerhave under stadig forandring. Haven 
er tilplantet med ca. 2300 forskellige vækster med blandt andet 350 clematis, 
250 liljer, 30 japanske dværgahorn, 125 hemerocallis. Herudover er der rigtig 
mange forskellige agapanthus, allium, arisaema, bregner, corydalis, erythroni-
um, fuchsiaer, hostaer, muscari, primulaer, rhododendron, roscoea, roser,  
trillium, og et væld af andre stauder, samt 300 tilplantede krukker.  

 
I haven er der også talrige hævede bede omkranset af natursten, tilplantet 
med mange specielle træer, buske og surbundsplanter. Græsplænen fungerer 
sammen med pigstensbelagte stier som gangarealer mellem bedene. Haven 
har ved flere lejligheder været vist på TV, blandt andet i udsendelsesrækken 
”Helges skønne haver”. 
Haven er ikke handicapvenlig. 
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HOTEL NILLES KRO 

 
 

Overnatning i dobbeltværelse: 
Fredag til søndag 1800,- 
Lørdag til søndag  900,- 

Morgenmad er inkl.  
Husk at nævne, at det er i forbindelse med tilbud  

til Dansk Fuchsia selskab 
 

Hotel Nilles Kro, Hadstenvej 209, 8471 Sabro 
Tlf. 86 94 88 99 

info@nilleskro.dk Mobilepay 134917 
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LOKALKLUBBERNES AKTIVITETSKALENDER 

  

Esbjerg og Omegns  
Fuchsiavenner 
Kontaktpersoner: 
John Lindeman 2990 9950 
e-mail: golfvej39@me.com 
Finn Christiansen 2174 3991 
e-mail: finnrabek@gmail.com  
 
Tirsdag den 25. november 2025 kl. 13.00 
Vi holder juleafslutning med gløgg 
og æbleskiver. Bagefter holder vi 
julebanko. I opfordres til at hjælpe  
klubben med præmier. 
Tilmelding til bestyrelsen senest den 15. 
november 2025 
 

Midt- Vest Fuchsiavenner 
Kontaktpersoner: 
Ove Thygesen  2467 9933 
e-mail: ov@thygesen.mail.dk   
Svend Jørgensen 9756 4455 
e-mail: svendlykkebo@gmail.com 
 
Lørdag 30. august kl. 10.00 -14.00                     
Vilsund Strand plantemarked  – 
(Haveselskabet er arrangør)  
hvor årets 3 flotteste konkurrenceplanter 
vælges kort før kl. 12.00  
Konkurrenceplanterne skal afleveres se-
nest kl. 10 – og kan afhentes fra kl. 12.00  

 
Trekantens Fuchsiaklub 
 
Kontaktpersoner: 
Erling Andreasen 2532 7219  
e-mail: annaogerling@c.dk 
Erik Lassen 2297 2367 

 
Onsdag 20. August 2025 kl. 18.30 
1000 kvm uden græs og en  

plantesamlerhave i Smidstrup. 
Torpsgade 16, Smidstrup, 7000 Fredericia 
Vi kan parkere ved kirken og så 
mødes vi først hos Karin Sørensen på 
Torpsgade 9 for at se en have fra 1984, 
der omkranser parcelhuset. Delvist 
nyanlagt 2020, hvor nogle gamle træer 
rhodendron og buske er bevaret. 
Haven er uden græs, men skråner  
mod grønt område. 
Derefter går vi ca. 300 m. til Soltoften 46. 
Mary Sæderups plantesamlerhave  
med udvalgte stauder. 
De to haveejere er værter med kaffen, 
der serveres her hos Mary. 
Pris 30 kr. Tilmelding til Søren tlf. 
9117 9192 senest søndag den 17. august. 
 
Fredag 30. August 2025 kl. 17.30 
Denne fredag byder vi på grillaften 
hos Irene og Kurt Hansen, 
Nybovej 100, Ny Nørup, 7182 Bredsten. 
Foreningen sørger for grill, grillkødet,  
salat og flüte. ( mod betaling ) 
Medbring selv tallerkner, bestik og 
2 drikkevarer. Mød op til en hyggelig 
grillaften med lotteri. 
 
Søndag 5. Oktober 2025 kl. 14.00-16.00 
Åben efterårshave med stauder og buske. 
Parkering bedst ved kirken, 
Vindingvej 94, 7100  Vejle. 
Vi mødes udenfor haveportalen direkte  
ved nr. 139a. Vi skal se Ellen Lærkes have 
i efterårsdragt.  
Ellen Lærke har skrevet flere artikler til  
HAVEN om bl.a. design af staudebede. 
Her er et citat fra en af artiklerne. 
´Farverne i et bed er oftest valgt ud fra  
knop- og blomsterfarver, med det er  
spændende også at gå efter løv- og 
stængelfarver, markante støvdragere eller 
andet, som tilfører bedet farve. 

mailto:golfvej39@me.com
mailto:ov@thygesen.mail.dk
mailto:annaogerling@c.dk
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Alle vores møder afholdes såfremt  
andet ikke er nævnt i Jyderup Byrådssal 
Skarridsøgade 37, 4450 Jyderup kl. 19.00.  
Alle med interesse for have og/eller fuch-
siaer  er meget velkomne til at deltage, og  
tilmelding er ikke nødvendig – kun til de 
arrangementer hvor det er påkrævet. 
Skulle du/I ønske at være med i klubben, 
så mød op til et af vores arrangementer – 
alle er velkomne. 
 
 
01.-03.08.2025 – Rosenfestival. 
Klubben arrangerer ikke en tur, men  
opfordrer medlemmerne til at lave en 
kør-selv tur til Bogense,  
hvor Rosenfestivallen foregår. 
Vores opfordring vil være, at dem der har 
lyst,  mødes i Bogense den 2. august. 
Tid og sted følger, hvis der er tilslutning. 
 
Åben have den 04.08.2025 kl.18.30 
Ditte og Per, Ærtebjergvej 22 
4400 Kalundborg. 
Ditte og Per har en nyanlagt have med  
frugttræer, rhododendron, roser og 
diverse stauder. 
                                             
Åben have den 18.08.2025 kl. 18.30. 
Mona Olsen, Bækvej 12, Svallerup, 
4400  Kalundborg. 
Grunden er på 1010 kvm. og har  bl.a. 
et havebassin på 6000 liter med  
guldfisk og Koi karper.  
Derudover engletrompeter, sundaville,  
og fuchsiaer, samt havefuchsiaer, en  
urtehave og et drivhus. 
 
Efterår 2025 
Vi arbejder på et efterårsarrangement, 
men har endnu ikke endelig aftale og  
dato. 
 
Mandag den 1. december kl.18.00 
Julebanko. 

Enkelte stauder får også høstfarver´ 
Tag selv kaffekurven med. 
Ansvarlig Søren tlf. 9117 9192 
 
 

Fyns Fuchsia Venner 
Kontaktpersoner: 
Finn Pedersen 6594 2600 
e-mail: he.fi@korup-al.dk 
Ole Rasmussen 6594 2908 
 
Lørdag den 9. august kl. 15.00 
Anni og Ole Rasmussen, Pederstrupvej 80, 
5210 Odense NV. 
Vi mødes til medbragt kaffe og ser os  
omkring i haven, og vi får placeret  
præmieplanterne, så vi kan lave vores 
afstemning, mens grillen bliver tændt. 
Medbring selv noget til grillen og til hal-
sen. 
Tilmelding senest 3. august 2025. 
 
Mandag den 1. december kl. 18.00 
Odense Kultur og Idrætshus, Stadionvej 
50, 5200 Odense V, Mødelokale K. 
Afslutning på året med mad og drikke og 
et lille spil om en pakke. 
Medbring en pakke til ca. 30 kr. og noget 
at skylle med, så finder klubben en gang 
smørrebrød, der bliver bestilt som man 
ønsker (bestilling følger).  
 

 
 
 
Vestsjællands Fuchsia- og  
Have Folk 
Kontaktpersoner: 
Lars Hansen 4127 6200 
Jette Larsen 2137 1657  
e-mail: familien-larsen@paradis.dk 
 

mailto:he.fi@korup-al.dk
http://www.nfv-fuchsia.dk/
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Traditionen tro medbringes én pakke 
pr. husstand til en værdi af mindst 50 kr. 

Derudover er der julehygge med to  
stykker smørrebrød og risalamande,  
1 øl eller vand samt kaffe og småkager. 
Pris 80 kr. pr. person. 
Ønsker du kun at spille banko, kan du 
også melde dig til. Og så kan du komme 
kl. 19.00, hvor vi starter spillet. Pris pr. 
plade 10 kr. Tilmelding og betaling til 
Jette senest 24. november. 
Husk at tage tallerkner og bestik med. 
 

Nordsjællands Fuchsiavenner 
Kontaktperson:  
John Ryberg 2992 5415 
e-mail: john9boy@outlook.dk 
www.nfv-fuchsia.dk 

 
Lørdag den 9. august kl. 09.00 – 14.00 
Country Fayre,  
Præstegårdshaven, Birkerød 
Vi udstiller fuchsiaer og sælger, hvis der 
er planter fra medlemmerne. 
 
Søndag den 17. august 
Kør-selv-tur til Sydsjælland: 
Havebesøg kl. 10.00-11.30 hos 
Steffen Marcussen, Vibevej 6, Vordingborg 
Fuchsiaer og meget mere,  
samt kaffe & brød. 
Frokost kl. 12.15-13.15 
Martens Røgeri, Karrebæksminde til dem, 
der vil nyde en frokost i fiskens tegn, for 
egen regning. Madpakke kan sikkert spi-
ses på havnen. 
Havebesøg kl. 13.30-14.30 
hos Richard Chandler, Appenæshoved 14, 
Næstved 
Grønne huler og solkroge. Uformel have 
omgivet af vand og skov. 
Havebesøg kl. ca. 15.15 
Ole Pedersen/Kirsten Hougaard 
Tokkerupvej 40, Tuehusene, 4653 Karise 

Stor alsidig landbohave med vandhuller, 
store staudebede og mange træer. 
 
Mandag den 1. september  
HUSK at bestille de materialer, du skal 
bruge i efteråret.  
Bestilling til Gunnar Hagedorn  
på e-mail: mghagedorn@tdcadsl.dk eller  
tlf. 4045 4353 senest søndag den 14. sep-
tember. 
 
Lørdag den 6. september 
Årsmøde DFS. Se nærmere i bladet  
FUCHSIA 
 
Søndag den 16. november kl. 14.00 - 17.00 
Mødested:  
Gedevasevang, Hestetangsvej 30, Farum 
Julehygge med gløgg og æbleskiver. 
Julebanko med mange flotte gevinster. 
Fremlægning af årsprogram for 2026. 

 
Øst- og Sydsjællands Fuchsia- 

Klub 
Kontaktpersoner: 
Ida Mikkelsen 5658 8886 / 2929 7223 
e-mail: ida.mikkelsen@hotmail.dk 
Hanne Lauridsen 2179 2078 
www.fuchsiaklubben.dk 
 
19.+20.+21. august 2025  
3-dages bustur til Sønderjylland og 
Nordtyskland. 
For evt. ledige pladser og yderligere  
oplysninger: ida.mikkelsen@hotmail.dk   
eller 2929 7223 
 
Lørdag den 6. september 2025 
Årsmøde i DFS. 
 
Søndag den 10. oktober 2025 kl. 14.00 
Efterårsmøde med foredrag.  
Under planlægning. 
Yderligere info tlf. 2929 7223 

http://www.nfv-fuchsia.dk/
http://www.fuchsiaklubben.dk/
mailto:ida.mikkelsen@hotmail.dk
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mail:ida.mikkelsen@hotmail.dk  
Kaffe og kage 40 kr. Lotteri. 
Husk gevinster til lotteri. 
   
Søndag den 23. november kl. 13.00 
Julemøde med spisning til 50 kr. 
Tilmelding nødvendig senest d. 14 novem-
ber til Ida Mikkelsen på tlf. 2929 7223 eller 
mail. ida.mikkelsen@hotmail.dk 
Herefter lotteri og husk gevinster. 

 
Lolland-Falster Fuchsiavenner 
Kontaktpersoner: 
Inge Lise Hansen 5129 7547 
e-mail: inge.lise.hansen47@gmail.com  
www.lf-fuchsiavenner.dk 
 

Kør selv tur til Falster mandag  
d. 4 august. 
Vi skal besøge 3 haver. 
Vi mødes hos Leif Møller, Ryesgade 19, 

Nykøbing kl. 13.30 
Herefter kører vi samlet videre til de 3 
haver på Falster. 
Tilmelding senest mandag d. 28. juli til: 
Inge Lise – tlf. 5129 7547  
Benny – tlf. 3052 8099 
Vi glæder os til en hyggelig dag! 

 

Sæsonafslutning onsdag d. 19 november 
kl. 18.00 
Julehygge på Søllested skole, Birketvej 1B, 
4920 Søllested.  
Foreningen er vært med lidt smørrebrød. 
Støt foreningen ved køb af øl, vand, kaffe 
og æbleskiver. Husk service 
Der er pindespil. Husk pakke til en værdi 
af 20-25 kr. 
Tilmelding senest onsdag d. 12 november 
til Benny tlf. 3052 8099, 
eller Inge lise tlf. 5129 7547 

Nye kontaktpersoner i lokalklubberne. 
Giv venligst besked til: Hanne Lauridsen 

redaktionssekretaer@fuchsia.dk    

hvis der skal ske ændringer eller tilføjelser. Ved hver klub kan anføres  
2 kontaktpersoner, 1 e-mail adresse og 1 web-adresse. 

Kontaktpersonens medlemsnummer bedes oplyst,  
hvis der skal ændres i de nuværende navne.  

Husk også! At alt lokalklubstof også skal sendes til ovenstående. 
Frist for indsendelse af stof til næste blad er 15. september. 

OBS - OBS - OBS ! 
Da det sandsynligvis er sidste gang bladet vil udkomme, skal I 
lige overveje, om der er en generalforsamling eller lignende i  

begyndelsen af næste år, I vil have med i novemberbladet. 

mailto:ida.mikkelsen@hotmail.dk
mailto:ida.mikkelsen@hotmail.dk
mailto:inge.lise.hansen47@gmail.com
http://www.lf-fuchsiavenner.dk/
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'REMEMBERING CLAIRE' 

'Remembering Claire' 
Forædler: Mario de Cooker 
Foto: Flip van den Elshout 
Nok en af de mest populære nye sorter. 
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DOWNLOAD FRA HJEMMESIDEN 

 
Da foreningen sandsynligvis nedlægges med udgangen af dette år, vil vores 
hjemmeside også blive lukket til april 2026. 
 
Så hvis du vil gemme blade eller artikler fra hjemmesiden, er her en  
vejledning til, hvordan du gør det. 
 
Først skal du logge ind på medlemssiderne på www.fuchsia.dk 

Når du er logget ind skal du vælge om du vil downloade artikler eller blade. 
 
Hvis du vil downloade en artikel, skal du klikke på artikler. 

 
 

Herefter skal du vælge, hvilket emne du vil 
downloade fra. Klik på emnet. 
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Inden du starter med at downloade, skal du have oprettet en mappe på din 
PC, hvor du vil gemme artiklerne/bladene. 
 
Åben mappen med dokumenter på din PC. 
Højreklik med musen i vinduet med dokumenter. 
Så får du denne menu. Vælg Ny og tryk på Mappe 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nu er der kommet en ny mappe som du kan navngive efter ejet ønske. 
 
 
 
 

Jeg har valgt dette navn. 
 
 
 
 

Så er du klar til at hente artikler. 
Jeg har valgt Botanik i dette eksempel. 
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Når du har valgt den ønskede artikel, dukker den op på skærmen. Højreklik 
inde i dokumentet og vælg ’Gem side som…’ 

Efter du har trykket ’Gem side som…’ får du mulighed for at vælge den map-
pe, det skal gemmes i.  
Tryk på dokumenter ude i venstre menu, og dobbeltklik med venstre muse-
knap på den mappe, du har lavet til at gemme i. I dette tilfælde mappen 
’Fuchsiaartikler-blade’ 

 
Nu åbner mappen og du kan trykke på ’Gem’ nederst til højre. 
Hvis det er første artikel vil mappen være tom. 
 
Og så er det bare at gøre det samme med de artikler, du ønsker at gemme. 
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Det er lidt nemmere med bladene. 
 
Åben det blad, du vil downloade. 
 
Tryk på de 3 prikker yderst til højre i menuen under bladet. 

 
 
 
 
 

 
Vælg herefter Download. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Bladet ligger nu i den mappe på din PC som hedder ’Overførsler’ 
 
 
Tekst: John Ryberg 
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Der tilbydes hvert medlem 1 (èn) gratis annonce pr. år 

 

Annoncen må max fylde 1/8 side 
Annoncen skal være relateret til haveartikler, planter eller plantetilbehør. 

Ønskes yderligere annoncer er priserne som anført herunder. 
Evt. hjælp til opsætning af annoncen er vederlagsfri. 

Ovennævnte gratis tilbud om annoncering gælder ikke firmaer. 
Ønske om optagelse af gratis annonce sendes til Finn G. Pedersen 

Andre annoncer, størrelser og priser 
 

 Sort/hvid: 1/1 side ......................................... kr.  1.000 
  3/4 side ......................................... kr. 750 
  1/2 side ......................................... kr. 500 
  1/4 side ......................................... kr. 250 
  1/8 side ......................................... kr. 125 
  Streamers — højde 18 mm .......... kr. 125 
  
  

Ønske om optagelse af andre annoncer sendes til Finn G. Pedersen 

MEDLEMMERNES GRATISANNONCER 

 
Det er nu muligt at annoncere direkte på forsiden af vores hjemmeside. 

 
Prisen for en annonce er kr. 50,- pr. måned.  

 

fuchsia.dk 

 

 

VHS film kan ikke længere lånes. 
 

Der henvises i stedet til  
 

www.fuchsia.dk 
 

Log på ’medlemssider’ og vælg ’videoer’ 
 

 

Her kan du se de fleste af de gamle videobånd. 

 

Bestyrelsen 
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NYTTIGE DATOER 2025 

 
6. september  Årsmøde og ekstraordinær generalforsamling  
  i Dansk Fuchsia  Selskab i Østjylland 
   
8. november Ekstraordinær generalforsamling nr. 2 på  
  Hotel Vissenbjerg Storkro 

INDKALDELSE: EKSTRAORDINÆR GENERALFORSAMLING 6.9.2025 

Hermed indkaldes til ekstraordinær generalforsamling i forbindelse med årsmødet 6. 
september 2025 kl. 10.45 

 
Dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere. 
2. Nedlægning af Dansk Fuchsia selskab 

INDKALDELSE: EKSTRAORDINÆR GENERALFORSAMLING 8.11.2025 

Hermed indkaldes til ekstraordinær generalforsamling d. 8. november 2025 kl. 10.00 
På Hotel Vissenbjerg Kro, Søndersøvej 30, 5492 Vissenbjerg 

 
Dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere. 
2. Nedlægning af Dansk Fuchsia selskab 

UDGIVELSE AF NOVEMBERBLADET 

Novemberbladet vil først være tilgængeligt nogle dage efter den ekstraordinære gene-
ralforsamling d. 8. november. 

 
Er der noget, du vil bidrage med i det sandsynligvis sidste blad, skal du sende det til: 

 
redaktion@fuchsia.dk 

 
senest d. 1. oktober 2025. 

 
Hold dig ikke tilbage, der vil være et ubegrænset antal sider til rådighed. 



 
 På gensyn til 
årsmødet og  

ekstraordinær generalforsamling 
6. september   


